

瑞安日报

与您同心 与您同行

省海洋经济发展厅领导来瑞调研渔业安全工作

本报讯(记者 严小章)近日,省海洋经济发展厅长杨胜杰一行来瑞,实地调研渔业安全工作。

温州市领导毛胤强,我市领导李坚、林朝进等陪同调研。

渔港是渔业安全监管的第一道关口。杨胜杰一行来到东山渔港码头,仔细了解渔港日常巡港、渔船安全隐患防治、乡镇纳管船舶管理等渔业安全情况。据悉,我市持续深化渔船全周期管理,扎实推进渔船信息化建设,建立并持续推进“码头长制”,全市今年以来共查处违法违规案件104起,涉刑移送8起。

随后,杨胜杰登上一艘渔船,进入船员室、驾驶室,实地了解渔船安全防范措施落实情况,并听取船老大进入鱼舱作业流程介绍。杨胜杰叮嘱船老大要将安全放在首位,杜绝疲劳驾驶,配齐配足安全设备,严格规范进入鱼舱作业,严防硫化氢中毒事件发生。相关部门要强化宣传教育,加强事故典型宣传,开展防中毒技能培训、应急演练,进一步提高海上作业人员安全意识和防范能力。

调研中,杨胜杰强调,当前,海上大风寒潮频发、海上航运繁忙,给渔船安全生产带来了很大威胁。要绷紧安全控弦,深刻吸取其他地方事故教训,以更高的站位、更严的要求、更实的举措抓好海上船舶安全管理,提升海洋渔业本质安全水平。要压实压实责任,落实省、市、县、乡镇责任,把风险清单全链条落实作为安全工作的主抓手。要加强排查整治,整合力量、联合管理,深入开展大排查大整治,做好“三无”船舶、乡镇纳管船舶等各类船舶管理,强化渔港码头管理。要健全完善制度,严格落实每日会商研判风险制度,探索乡镇纳管船舶积分管理制度,全面夯实渔业安全生产基础。

市人大召开2024年代表建议办理工作评议会

本报讯(记者 周小玲 叶佩伦)日前,市人大代表建议办理工作评议会召开。市人大常委会主任应希克出席会议并讲话,市人大常委会副主任项金敏、池万松、黄陈跃等参加会议。副市长陈鹏就进一步做好建议办理落实工作表态发言。

会上,市教育局、市交通运输局、市农业农村局等10个重点承办单位汇报了人大代表建议办理落实情况,塘下、陶山、湖岭等9个代表中心组代表作了评议发言。与会代表围绕领导重视、办理态度、面商沟通、答复质量、落实情况等5个维度对10个被评议单位进行测评。现场测评结果显示,评议满意度居前三的分别为市交通运输局、市综合行政执法局和市民政局。

市十七届人大三次会议期间,市人大代表共提出531件建议,内容涵盖经济发展、社会管理、环境治理、基础设施建设等多个方面。目前,全部建议已办理完毕,有效推动解决了一批涉及全市经济社会发展的大事要事和群众关心的热点难点问题,一次办理满意率达99.6%,经二次办理后,满意率达到100%。

应希克充分肯定建议办理工作成效,他同时指出,要正视工作中存在的不足,着力推动解决建议办理中代表关注的各种事项。针对建议办理工作存在的少数单位进入状态慢、沟通对接不够充分、解决落实力度有待加强等问题,各承办单位要举一反三,共同采取措施努力加以解决。主办、协办单位要建立高效畅通的沟通对接机制,积极组织面商沟通,扎实开展实地调研,广泛听取意见建议。要突出问题导向,全力做好代表建议办理的“后半篇文章”。各承办单位要以此次评议为契机,通过点面兼顾、闭环监督、强化激励抓落实,推动代表建议办理从满意率提升向解决率提升转变,努力交出一份让人民群众满意的精彩答卷。

导读

孙志浩的 南极科考赤子心

第3版

本版责编 潘勤勇 编辑 黄宗楷

市民热线:6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

李坚调研“三化四强五争”推动党建引领三方协同共治工作时强调 不断提升小区治理效能 切实提高群众获得感满意度

本报讯(记者 严小章)10月17日,市委书记李坚调研“三化四强五争”推动党建引领三方协同共治工作。他强调,要增强使命感,把握主导权,种好责任田,全力推进党建引领社区、业委会、物业三方协同共治,不断提升小区治理效能,切实提高群众获得感、满意度。

“社区党组织、小区业委会、物业三方之间是怎么配合开展工作的?”李坚一行前往莘塍街道恒大观澜庭、安阳街道宏瑞大厦,分别察看城市的新老小区建设情况,与社区、业委会、物业有关负责人面对面交流,了解小区治理创新做法、存在问题等情况。

在随后召开的汇报会上,市委社

工部、市委组织部、市住建局分别汇报全市党建引领三方协同、小区党组织建设、物业公司管理等工作进展情况、存在问题及下一步计划。

李坚指出,要增强使命感,高度重视抓好三方协同共治。深化党建引领三方协同共治工作,特别是其中的业委会换届工作,意义重大、影响深远,要牢固树立“像抓村党组织一样抓业委会建设,像抓村党组织书记一样抓业委会主任”的理念,把它作为夯实执政基础和提高执政能力、作为事关长远和发展全局、作为顺应民心和凝聚民力的大事来抓,努力构建党组织领导下的社区党组织引领、业主委员会和物业服务企业紧密协同共治、党员群众互联互动、共建共治共

享的小区治理格局。

李坚强调,要把握主导权,稳妥有序推进三方协同共治。坚持时间服从质量,做到结合实际、因地制宜、保证质量、确保稳定。把党的领导贯穿始终,建立“街道一把手负责、一盘棋考虑”工作机制,每项程序、每个环节严格把关、照章办事;把选贤任能贯穿始终,坚持“事业为上”,探索拓宽人员范围,真正把能干事的人推选出来;把综合施策贯穿始终,落实“评估六步工作法”,用好智慧物业监管平台,推广业财代理,共同推动业委会、物业规范化运行;把防范风险贯穿始终,坚持“稳”字当头,稳妥、规范、有序推进各项工作。

李坚强调,要种好责任田,相互配

合打造共治样板。压实工作责任,有关市领导分头领衔,市委社工部牵头抓总,市委组织部、市住建局组成专班;加强督查指导,定期通报工作进展,协调联动、密切配合;联合破解难题,成立法律小组,为问题解决提供法律保障,最大限度保护小区群众的利益。

市领导徐龙升、罗明、张海飞等参加调研。

奋进扬帆争一流

“三化四强五争”行动进行时

秦肖赴陶山镇调研EOD项目时要求 紧盯目标 压实责任 抢时争速 以高水平生态环境支撑瑞安高质量发展

本报讯(记者 潘敏洁)10月17日上午,市委副书记、市长秦肖赴陶山镇开展深入实施“三化四强五争”行动专题督查调研,推进EOD项目建设。秦肖强调,要以生态环境导向的开发为出发点,紧盯目标、压实责任、抢时争速,确保项目早开工、早建成、早见效,以高水平生态环境支撑瑞安高质量发展。

秦肖一行来到陶山镇街路村,调研街路村康养项目及周边配套设施建设情况。该EOD项目分两期进行,一期项目包含道路白改黑、村民服

务中心建筑改造等;二期项目以三幢建筑改造及周边环境提升为主。在陶山镇瓯窑古镇,秦肖一行询问了解了非遗文化众创空间项目建设情况,该EOD项目涉及改造装修瓯窑展示馆及周边附属景观。

调研中,秦肖指出,要基于区域战略定位与优势产业基础,坚持高标准谋划、高质量推进EOD项目建设,积极培育文旅新业态,推动生态效益与经济效益相得益彰。

在随后召开的问效会上,温州市生态环境局瑞安分局汇报了当前全市

EOD项目进展情况及下步工作计划;陶山镇、桐浦镇、湖岭镇分别汇报了项目存在的问题及下步推进计划和举措。据悉,我市EOD一期共有39个子项目,截至10月15日已开工9个项目,总投资约11.2亿元。

秦肖在肯定成绩后强调,EOD项目是推动瑞安生态环境高水平保护和绿色转型发展的有力抓手。要进一步提升紧迫感,EOD项目工期短、时间紧、任务重,要一次性优化调整项目,确保成熟项目尽快开工。进一步提升建设合力,工作机制再理顺,及时发现

问题、协调问题、落实问题,梳理共性问题;工作思想再强化,坚持整体性推进,推动生态环境治理投融资渠道持续拓宽、生态产业经营路径不断丰富;项目建设再提速,持续跟进已开工项目,加快推进未开工项目,确保完成全年建设任务。进一步提升可持续性,尤其针对产业类项目,要分析制定具体开发方案,坚持走绿色发展道路,实现可持续发展。进一步提升责任感,各尽其职、协同发力,确保责任清晰、责任到人,有序高效推进EOD项目建设。

8155个村落列入中国传统村落保护名录 我市黄林村、均路村荣耀上榜



黄林村 张维银/摄

均路村 潘方荣/摄

本报讯(记者 张雅婷)在中国广袤的土地上,传统村落如同一颗颗璀璨的明珠,镶嵌在青山绿水之间,它们不仅承载着丰富的历史文化,更是中华民族传统文化的重要载体。近日,住房和城乡建设部宣布,我国已有8155个村落列入中国传统村落保护名录,我市湖岭镇的黄林村、均路村荣耀上榜。

黄林村,这个被誉为瑞安“香格里拉”的古村落,以古朴的古建筑群、秀丽的自然风光和清静的人居环境而闻名。村内现存的68幢289间晚清时期修建的老房子,见证了历史的沧桑,也承载着丰富的文化。黄林村的古建筑大多为两层木楼,坐北朝南,层层叠叠,错落有致,展现了与自然环境高度和谐的建筑风格。村后山的溪流是飞云江重要支流三十三溪的源头,其中镶嵌的“七星潭”因其独特的自然景观被称

为“小九寨沟”。

均路村,有着500多年历史的古村落,以古民房、古道路、古农具等保存完好而著称,以前出入村庄的通道是一条有800多级、由大小均等的石块筑成的石阶,因此得名“均路村”。村子依山而建,建筑布

局整齐严谨,屋脊层次分明而错落有致,现存古原貌房屋41幢195间。均路村也是热播电视剧《温州一家人》的实景拍摄地,是剧中主人公“周万顺”的老家“古树村”,因此吸引了众多游客前来探访。

住房和城乡建设部数据显示,

我国已列入中国传统村落保护名录的8155个村落,保护了55.6万栋传统建筑,传承发展了5965项省级及以上非物质文化遗产。这些努力不仅保护了传统村落的文化遗产,也为当地居民带来了经济收益和生活改善。

